

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays,
75,000 Readers.

TELEFON: Chelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1902, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: Chelsea 3-3878

NO. 150. — ŠTEV. 150.

NEW YORK, SATURDAY, JUNE 27, 1931. — SOBOTA, 27. JUNIJA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX.

V AMERIKI JE 5 MILIJONOV 300 TISOČ NEZAPOSLENIH

TAKO JE UGOTOVIL PREDSEDNIK AMERIŠKE DELAV. FEDERACIJE, KI OBETA ŠE SLABŠE ČASE

Izza meseca maja se je število nezaposlenih zvišalo za stopetdeset tisoč oseb. — Hooverjev načrt je vzbudil nekoliko upanja, navzlic temu bo pa prihodnja zima za ameriškega delavca jako huda. Predsednikov odbor za odpravo nezaposlenosti je priporočil, naj se že zdaj pobira sklade za prihodnjo zimo. — Delno zaposlenje bi jako olajšalo položaj.

WASHINGTON, D. C., 26. junija. — William Green, predsednik Ameriške Delavske Federacije, je na podlagi precej natančnih podatkov ugotovil, da je zaenkrat v deželi še vedno pet milijonov in tristotisoč delavcev brez dela in zaslužka. Rekel je tudi, da se je število nezaposlenih izza meseca maja povišalo za stopetdeset tisoč oseb.

Odločno je pozval ameriški narod, naj že zdaj zbira sredstva za pomoč, kajti prihodnja zima obeta biti dosti hujša za ameriškega delavca kot je bila zadnja.

— V mračen pezimizem je posvetil kot rešilni žarek predsednikov predlog, naj se dovoli enoletni moratorij glede plačevanja vojnih dolgov in reparacij, — je rekel Green. — Ako bo ta predlog sprejet, bo dosti pripomogel k stabilizaciji svetovnega gospodarstva. Pa tudi če bi si business takoj opomogel, — kar je seveda jako dvomljivo, — bo prihodnja zima huda in trda. Že zdaj je treba skrbeti, da bodo imeli nezaposleni pozimi kaj jesti in najpotrebnejšo obleko.

— Vodstva strokovnih unij poročajo o splošnem nezaposlenju. Delav. voditelji so še prejšnji mesec opozarjali javnost, da v tem poletju ni niti misliti na kako izboljšanje. Te domneve so se povsem uresničile. Preiskali smo položaj v štiriindvajsetih mestih po vseh delih dežele ter smo prišli do naravnost pošastnih zaključkov.

— V prejšnjih letih so se delavske razmere znatno boljšale od meseca maja do junija. Tako že vsaj kažejo poročila zadnjih štirih let. Letos je bilo pa baš nasprotno. Meseca junija se je število zaposlenih znižalo. Le neznatno število oseb je letos več zaposlenih kot jih je bilo lani.

— Kot znano, je imenoval predsednik Hoover posebno komisijo ter ji naročil, naj dožene vzroke nezaposlenosti in naj skuša najti kak način oziroma sredstvo za izboljšanje. Komisija je dobro poučena o razmerah, in najboljši dokaz, da se razmere ne bodo še tako kmalu izboljšale, je dejstvo, da so začeli že vsepovsod zbirati prostovoljne prispevke, da bodo že vsaj nekoliko olajšali pretečo bedo v bodoči zimi. Vsak delodajalec bi moral predvsem gledati na to, da svoje uslužbence že vsaj deloma zaposli, ne pa, da jih podi iz službe. Delodajalci ta nasvet že vpoštevajo, kajti meseca junija je bilo število deloma zaposlenih večje kot pa meseca maja. Napori, da se popolnoma prepreči odpuščanja delavcev, se pa niso obnesli.

— V letošnjem letu je nakupna sila delavcev najmanj za pettisoč milijonov manjša kot je bila leta 1919. Vsled tega ogromnega znižanja je bilo treba trgovcem prodajati blago petnajst odstotkov ceneje kot so ga prodajali pred tremi leti. Vse kaže, da se bo v prihodnji polovici leta dohodek delavcev še znižal.

To bi se dalo preprečiti edino na ta način, če bi gospodarji ne odpuščali delavcev oziroma če bi jim dali že vsaj delno zaposlenje. Sledeč tej politiki, bi delodajalci zmanjšali splošno trpljenje ter bi ohranili delavčevu nakupno silo že vsaj na sedanjji podlagi.

NOV NAČRT SUHAŠKIH SIL

Začetkom meseca julija se bo začel splošen pogon proti kršilecem prohibicijske postave.

WASHINGTON, D. C., 26. junija. Rev. Danell Poling iz New Yorka, predsednik zveznih sil za prohibicijo je dovršil danes uvodne načrte za pogon v 257 mestih dežele, da pridobi še več ljudi za prohibicijo.

Dr. Poling je ozjavil sklep Narodnega komiteja, ki bo vodi kampanjo.

Rekel je, da so bile krajevne skupine stvorjene v 168 mestih in krajih in da ima vsako glavno mesto kuko organizacijo.

Soglasno z dr. Polingom je ta akcija najbolj obsežna izza sprejema 18. amendmenta.

Kampanja se bo vršila le 42 dni v ostri nato pa v milejši obliki.

Organizacija se obrača na štiri skupine:

— Otokre, dijake višjih šol, volilce stare manj kot 21 let in starejše osebe.

Dr. Poling je objavil, da je treba za uspešno dovršitev kampanje 350 tisoč dolarjev.

POST IN GATTY V SIBIRIJI

Ameriška letalca sta preletela že sedem tisoč milj ter nameravata zavrtiti polet o k o l u sveta v osmih dneh.

IRKUTSK, Sibirija, 26. junija. — Danes sta pristala v Novosibirskem ameriška letalca Wiley Post in Harold Gatty, ki namerava najkasneje v desetih dneh vprizoriti polet okoli sveta.

Dvignila sta se v Moskvi ter srečno preletela razdaljo 1450 milj. Za seboj imata približno sedem tisoč milj dolim znaša razdalja, ki jo nameravata premeriti, petnajst tisoč milj.

Nemški vodilni balon "Graf Zeppelin" je napravil isto pot v dvaindvajsetih dneh, dočim pravita letalca, da jima bo vzelo nekaj več kot osem dni.

MOSKVA, Rusija, 26. junija. — Wiley Post in Harold Gatty sta se dvignila jutraj ob petih s takojšnjega centralnega letališča. Odetela sta proti sibirskim divjinam in nameravata pristati v Novosibirsku.

KRESEL OBTOŽEN KRIVE PRISEGE

Obtožba radi krive prisege, ki je v kriminalnem procesu kaznjiva za ječo od desetih do dvajsetih let je bila dvignjena proti Indorju Kreselu, prejšnjemu odvetniku Banke of United States.

Bil je obtožen sleparskih praktik pri vodstvu banke.

V sredo je bilo izdano sodnijsko povelje za aretacijo Kresela, v katerem se ga dobi, da je bil soudeležen pri nepostavnih praktikah bančnih ravnateljev.

— Med pristaniškimi delavci in mornarji je še najmanj nezaposlenosti, dočim vse druge obrti močno trpe.

Tudi v stavbinski industriji ni takega napredka, kot ga je bilo pričakovati. Edinole v desetih izmed štiriindvajsetih mest, v katerih smo preiskali razmere, je zaposlenje v stavbinski industriji nekoliko večje.

FRANCOZI DEBATIRAJO O NAČRTU

V Francoskem parlamentu se je vršila velika debata glede načrta predsednika Hooverja.

PARIZ, Francija, 26. junija. — Seja poslanske zbornice se je vsled dolge debate zavlekla pozno v noč. Poslanci so namreč razpravljali o predlogu ameriškega predsednika Hooverja, naj se zavleče plačevanje vojnih dolgov in reparacij za eno leto.

Ministrski predsednik Laval je rekel, da mu je vseeno, če traja seja vso noč, samo da se bodo mogli člani kabineta posvetovati jutri z ameriškim državnim zakladničarjem Mellonom, ki je včeraj dospel sem.

Vlado, ki je precej ugodno odgovorila na Hooverjev predlog, je odločno napadal poslanec Louis Marin, ki je rekel, da bi morala v tem slučaju Francija plačati za zgradbo najnovejše nemške križarke "Deutschland".

Njegov govor je bil tako oster, da ga je moral ministrski predsednik Laval večkrat prekiniti. Med drugim je tudi rekel, da je Washington poslal Franciji ultimatum.

Laval je rekel, da so se vsa pogajanja med Ameriko in Francijo završila na običajen diplomatski način in da ne more biti govora o kakem ultimatu.

— Amerika ima tako politiko — je dejal Marin, — da se udeležuje vseh konferenc, noče pa podpisati nobene pogodbe.

FILIPINEC SE BO KMALU SPOKORIL

Mlad Filipinec je bil spoznan krivim umora dr. Georgia Deely-ja. — Proces se je naglo završil.

Le sedem minut je potrebovala porota v brooklynskem okrajnem sodišču, da je spoznala mladega Filipinca krivim umora po prvem redu.

Filipinec je bil obdolžen umora znanega zdravnika, dr. Georgia Deely-ja.

Z naglico obsodbe je uveljavila porota poseben rekord. Le devet minut posvetovanja je bilo treba, da se izroči krivku mladega Filipinca Domkura.

Kot se je pozneje izvedelo, ni bilo poroti niti treba formalno glasovati glede krive obtožbe.

Domiar je bil par dni po umoru aretiran.

225 LET STARA CERKEV

ELISABETH, N. J., 25. junija. — Včeraj je minilo 225 let, odkar je bila posvečena na Broad Street episkopalna cerkev sv. Janeza. V teh letih je imela samo petnajst župnih upraviteljev.

VELIKI VIHAR V OHIO

Cleveland in druga mesta ob Erie jezeru so zelo prizadeta. — 5 oseb usmrčenih, 20 poškodovanih.

CLEVELAND, Ohio, 26. junija. — V sovernem delu Ohia se je pojavil strašen vihar, ki je napravil ogromno škodo.

Najmanj pet oseb je bilo usmrčenih, nad dvajset pa ranjenih. Posebno si prizadeta mesta ob jezeru Erie, predvsem Cleveland. Od Clevelanda je krenil vihar v vzhodno smer. Materijalna škoda znaša na stotisoče dolarjev.

Z nekaterimi kraji je še vedno prekinjena brzojavna in telefonska zveza.

Še teden dni je vladala strahovita vročina, dočim je včeraj nenadoma padla temperatura na 59 stopinj.

DETROIT, Mich., 26. junija. — V mestu in okolici je povzročil vihar strahovito škodo. V Detroitu je bilo ranjenih na ducate oseb. Vihar je bil tako močan, da je rušil strehe in ruval drevesa.

INDIJSKI VODITELJ NE SME DOMOV

Angl. vlada ne dovoli predsedniku indijskega kongresa v Ameriki, da bi se vrnil v Indijo.

LONDON, Anglija, 26. junija. — Angleška vlada ne dovoli Salendri Ghose-u, predsedniku Indijskega Narodnega Kongresa v Ameriki, da bi se vrnil v domovino.

Ghose, ki je dober prijatelj Mahatme Gandhija, je rekel, da je došel pred štirinajstimi leti v Združeno državo ter da se je že večkrat nameraval vrniti v domovino, pa so mu angleške oblasti vedno odrekale potni list.

Tukajšnji podkonzul mu je včeraj pisal: — Naznamim vam, da vam ne morem dati potnega lista za Indijo. Indijska vlada vam noče dati amnestije zastran stališča, ki ste ga svoječasno zavzemali.

NA VRATA JE BRIBIL ULTIMATUM

Tery Donoghue stanuje s svojo ženo v hiši št. 253 na Avenue A v New Yorku. Živita v skromnem stanovanju, za katero plačata devetin dvajset dolarjev na mesec. Včeraj so začeli hišo podirati.

Ko so prišli delavci do vrat njegovega stanovanja, so začudeno obstali. Na njih je bil namreč prabit listek z napisom:

— Kdor koli, ki bi me skušal s silo odstraniti iz stanovanja, bo aretiran zaradi kriminalnega dejanja. Terry Donoghue.

Iz hiše so se že vsi izselili, edinole Donoghue je ostal. Svoj sklep utemeljuje s leditim razlogom: — Stanarino sem plačal do petnajstega junija. Postava določa, da mi morajo trideset dni vnaprej javiti, kdaj se moram izseliti. Ker tega niso storili, bom ostal v stanovanju do 15. julija.

Terry je pisatelj po poklicu. NA VRATA JE

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ŠPANSKA JE RAZBURJENA VSLED VOLITEV

Najboljše izglede ima republikansko - socijalističen blok. — Pričetek določen na 14. julija. — Gospodarski program varčevanja.

MADRID, Španija, 26. junija. — Avtomobili, aeroplani in vlaki so danes potisnjeni v službo, da spravijo na mesta kandidata za volitve v konstituantno, ki se bodo vršile prihodnjo nedeljo.

Splošna javnost se zelo zanima za volitve. Domneva se, da bo šestdeset odstotkov upravičenih volilcev oddalo svoje glasove. Dvakrat tako veliko število kot v dneh monarhije.

Politični opozovalci so mnenja, da bo dobil večino glasov republikansko-socijalistični blok. Komunisti, levostranski laboriti bodo predstavljali manjšino.

Monarhisti bodo nastopili le v obojilnem boju. Accion Nacional je objavil, da bo delal za kandidata, ki se zavzemajo za vero, zemljo, družino, red, lastnino in delo.

Kampanja je imela za posledico ločitev dveh nadaljnjih političnih elementov, namreč onih, ki so podpirali sedanjo provizorično vlado ter onih, ki katerih politika je preveč konservativna.

Seje nove konstituante se bodo pričele dne 14. julija in sicer hoče vlada razviti pri tem nov gospodarski program, ki bo prihranil 200 milijonov peset.

Medtem časom pa ima vlada dosti dela z delavskimi hombitajmi in stavkami.

V Valenciji so železničarji zapretili, da bodo v soboto odložili delo, če medtem ne bo sprejeta njihova zahteva, naj mesto prevzame občinsko službo.

V Cordobi so se izjavili vsi poskusi, da uravnajo pretečo stavko jeklarskih in cementnih delavcev. V Granadi so danes zastavkali klerparji.

DUHOVŠČINI V VERA CRUZU SLABA PREDE

Sodišče v Vera Cruzu je izjavilo, da ne more preklicati postave. — Zanikani izgredi v Tabasco.

MEXICO CITY, Mehika, 26. junija. — Peticija za injunkcijo proti postavi države Vera Cruz, ki omejuje po enega duhovnika na vsakih 100,000 prebivalcev, je bila zavrnjena danes od sodišča v Vera Cruzu.

Peticija je temeljila na takozvani neustavnosti nove postave in je bila vprizorjen nov poskus, da se izvede zakonodaja.

Ausencio Cruz, prejšnji guverner države Tabasco je včeraj zvečer zanikal trditve apostolskega delegata, nadškofa Ruiza y Floresa, da je država Tabasco dve leti proslila za ovtorjenje cerkva radi številnih izgredov, ki so se pripetili.

— Neresnično je, da je revolucionarna vlada države Tabasco skušala zopet odpreti cerkve ali izvršila ekscese, — je rekel guverner.

— V Tabasco so skoro vsi prebivalci nasprotniki katoliške vere.

VERI PROTESTI NIC NE ZALEZEJO

SCOTTSBORO, Ala., 24. junija. — Razne napredne organizacije, med njimi International Labor Defense, so zahtevale revizijo obsodbe, ki dočloča, naj umre na električnem stolu osem zamorcev, kateri so bili obdolženi, da so posilili dve mladi bell deklici v nekem tovornem vlaku.

Sodnik Hawkins je včeraj rekel, da niso bili porotniki od nikogar vplivani in da so poslušali edinole glas svoje vesti, ko so spoznali zamorce krivim. Z zadevo se bavi zdaj prizivno sodišče države Alabame. Noben izmed obsojenih ni še star dvajset let.

Naročite se na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

DENARNA NAKAZILA

IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NASTOPNI SEZNAM

V JUGOSLAVIJO	
Din 500	\$ 9.35
Din 1000	\$ 18.50
Din 2500	\$ 45.75
Din 3000	\$ 54.00
Din 5000	\$ 90.50
Din 10.000	\$ 180.00

V ITALIJO	
Lir 100	\$ 5.75
Lir 200	\$ 11.30
Lir 300	\$ 16.90
Lir 500	\$ 27.40
Lir 1000	\$ 54.25

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH
Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35.— 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$5.25.

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih, lirah ali dolarjih, dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se popre s nam plemenim potom sporazumevanja glede načina nakazila.

Nujna nakazila izvršujemo po CABLE LETTER za pristojbino 75c.

Sakser State Bank

82 Cortlandt Street New York, N. Y.
Telephone Barclay 7-0380

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, Za New York za celo leto \$3.50, Za pol leta \$3.00, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za četrt leta \$1.50, Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedelj in praznikov.

Dopisni bres podpis in osebno se ne prebujajo. Denar naj se blagovoli posiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejme bivalne naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878

BODOČNOST EVROPE

Hoover je predložil evropskim državam svoj načrt glede leto dni trajajočega moratorija.

To se pravi, naj bi tekom enega leta ne bilo treba nobeni državi plačati drugim državam svojih obveznosti. Trgovske obveznosti so seveda izvzete.

Nemčija bi se globoko oddahnila, ker bi ji ne bilo treba plačati visokih reparacijskih odplačil. Pa tudi zavestniki bi si precej pomagali, ker bi jim ne bilo treba posiljati svojega denarja v ameriško državno zakladnico.

Prikrajšana bi bila faktično le zvezna blagajna Združenih držav.

Baš to je pa tista poteza velikodušnosti, zastran katere je začel Hooverja proslavljati skoro ves svet.

Kaj bo pa po enem letu, ko bo moratorija konec?

Ljudje, ki dobro poznajo evropsko politiko, pravijo, da utegne preplaviti Evropo fašizem ali pa komunizem.

Združene države in zavezniki so vsled tega na pragu najbolj kritičnega dvanajst mesečnega razdobja, kar jih je bilo izza svetovne vojne.

V kratkem bo ameriški državni tajnik Stimson obiskal Nemčijo, Francijo, Italijo in Anglijo ter proučil tamošnje razmere. Od njegovega odgovora bo odvisno, kakšno pot bo v bodoče ubrala Amerika.

Tekom leta, trajajočega od 1. julija 1931 do 1. julija 1932, ko naj bi bil uveljavljen moratorij, bodo na vrsti važne zadeve.

Največje važnosti bo svetovna razorožitvena konferenca, ki se bo začela meseca februarja v Ženevi.

Nadalje bo sklicana konferenca, ki naj bi določila bodočnost reparacij in vojnih dolgov.

Nemčija in Francija bosta skušali uravnati par najhujših nesoglasij, ki vladajo med njima.

Prihodnji mesec se bosta podala v London angleški ministrski predsednik MacDonald in zunanji minister Henderson ter se bosta tam posvetovala z nemškim kancelerjem Brueningom in nemškim zunanjim ministrom Curtiusom.

Nemški zunanji minister Stresemann je bil začel uglašati pot, vodečo k prijateljstvu med Nemčijo in Francijo.

S francoske strani mu je nudil roko Aristide Briand. Zdaj pa Stresemann ni več. V Nemčiji se je pojavilo razpoloženje, ki je vse prej, kot Franciji prijazno.

Nemški nacionalisti postajajo vedno bolj naduti in nestrpni ter pravijo, da ne bodo prej mirovali, dokler ne bo versailleska mirovna pogodba revidirana in dokler ne dobi Nemčija nazaj svojih predvojnih meja.

Francija vpoštevava vse to, in zato je sprejela s pridržki Hooverjev načrt.

Hooverjev načrt bo dal Evropi priliko, da se bo nekoliko oddahnila v finančnem oziru.

Če se bo po preteku enega leta izpametovala ter se z vso vneto posvetila delu, ali bo pa postala še bolj nestrpna in bolj prešerna, je seveda drugo vprašanje, na katero zaenkrat še ni mogoče odgovoriti.

POZDRAV

Predno stopim na parnik, ki me ponese proti stari domovini, še enkrat prav lepo pozdravljam svoje znanke in prijatelje v Detroitu, posebno pa svojega brata Francka. Pozdravljam tudi svojega svaka in njegovo družino v Coudersport, Pa. Torej dragi prijatelji v Detroitu, hvala vam čez vsa strelja za izkazano mi naklonjenost in prijateljstvo.

no mi "panty". Ostanite zdravi in pa vedno tako veseli kot smo bili v Travnikarjevem gradu. Bojasko pa, ki mislijo potovati v stari kraj, priporočam, da se poslužujejo postojniškega oddelka Sakser State Bank v New Yorku, kjer bodo vseh ostalih dobro postroženi in podrobno informirani. Joe Flint.

Dopisi.

Selo-Moste pri Ljubljani.

Prejel sem od Glas Naroda ček za \$116.20 kot čisti dobiček veselice, ki jo je priredilo pevsko društvo "Bled" v New Yorku s sodelovanjem pevskega društva "Slovan" v prid Doma slepih. Zahvaljujem se obema društvima za njuno plemenito gesto v imenu ameriškega odbora najprisanjske in želim, da bi njuno delovanje našlo mnogo posmernovalcev med pevske društvi v Ameriki. Dobro vem iz izkušnje, kako težko je vzdrževati pevska društva in v koliki meri se morajo boriti z denarnimi težavami, zato pa vsa hvala vsem pevcem, posebno pa še predsedniku Mr. Starihu, pevovodji Mr. Hudetu, Mr. Agrilju Jermanu, Mr. Mucu, Mr. Mačku itd. Hvala tudi Rev. Podgorščaku.

Kakor v vseh enakih slučajih, domnevam, da je Glas Naroda v gornjo svrhu gotovo napravil vse tiskovne brezplačno in tudi za obširne oglase ni nič računal. Tudi njemu prisanca zahvala.

Gotovo je že slovenski javnosti v Ameriki znano, da je umrl v Mestnem zavetišču ljubljanskem tudi v Ameriki, posebno pa v New Yorku, Chicagu, Jolietu in Pueblo dobro znani rojak Aleksander Toman. Dosegel je starost 80 let. Bil je vodnik bosanskih vstašev leta 1875 in pobratim pokojnega kralja Petra, ki ga je imenoval poveljnikom 120 mož vstaniške čete.

Aleksander Toman je bil markantna osebnost v slovenski javnosti v Ameriki, udeleževal se je v družabnem življenju in je s svojimi izkušnjami raznim slovenskim organizacijam mnogo koristil. Bil je pa jako nestanovitven, vedno borbena značaj in zato mu je skoro vsako samostojno podjetje izpodletelo. V domovino se je vrnil leta 1910. Šele leta 1925 priznala mu je Jugoslavija kot narodnemu borcu 1100 dinarjev mesečne pokojnine. Zadnje dve leti življenja je preživel s svojo soprogo v Mestnem zavetišču ljubljanskem.

Mestna občina mu je priredila sicer skromen, vendar dostojen pogreb. Na vsaki strani krste je korakalo pet podčastnikov, a pred krsto pol čete in za krsto pol čete vojakov. Pogrebu se je udeležil kot zastopnik ljubljanske občine magistratni direktor dr. Zarnik, kot zastopnik vojaštva podpolkovnik Radosavljevič in mnogo oficirjev. Pri pogrebu je bilo tudi precej legionarjev in Sokolov v civilu z znaki. Sicer obstajajo pri sokolskih društvih precej stroge določbe glede nastopa v kroju, vendar bi se bila lahko naredila v tem slučaju izjema, da bi vsaj četica Sokolov v kroju spremljala pokojnika na zadnji poti.

Naj je bil Toman kar hoče, vendar je njegova domovinska občina Kamna gorica na Gorenjskem s tem, da ni bila zastopana pri pogrebu, vse graje vredna.

Ker sem bil s Tomanom v dolgotrajnih prijateljskih stikih in preživel z njim marsikatero veselo urico v New Yorku, stilo so mi pri pogrebu solze v oči, zmislil sem se na mnoge umrle prijatelje in se vprašal: Who is next?

Zrtev prometne nesreče postal je 15. maja 47-letni mizar Valentin Stare, svak našega prijatelja Mr. Rudolfa Škrajnerja v New Yorku. Ko je hotel prekorčiti Rešjevo cesto in se je za hip obrnil, so ga podrli konji nekega voznika. Stare je prišel pod voz in bil težko poškodovan. Ležal je nekaj dni v bolnišnici, kjer je pa vključ operaciji in skrbni negi podlegel poškodbam. Zapušča soprogo in štiri neprebrskrbjene otroke, katerim je bil vedno skrben oče.

Pred kratkim je umrla v Ribnici soproga tamošnjega župana in pekovskega mojstra g. Novaka. Eden njenih sinov iz prvega zakona padel je na bojnem polju kot ameriški vojak v Franciji.

Ameriški izletniki ki so se vrnili dne 20. maja na Ile de France, Compagnie Generale Transatlantique so dospeli pod vodstvom Mr. Pestotnika, uradnika Sakser State Bank v Ljubljano. Potniki so pohvalili dobro hrano in brezplačno plačilo na brodu imenovanega parnika.

Pri prihodu v Havre jih je čakal poseben vlak z velikim napisom "Jugoslavija" in pod tem napisom "Sakser State Bank". Kakor navadno v takih slučajih so se potniki podvžali, da pridejo čimprej v svojo rojstni kraj. Prizadevanju Mr. Pestotnika se je posrečilo, da so carinarji vključ binkoštnemu prazniku pregledali vso prtljago in s tem omogočili, da so Američani lahko še tisti dan odpotovali.

Mr. & Mrs. Pestotnik, ki nista bila 27 oziroma 24 let v domovini, sta se divila velikemu napredku. V kratkem času, kar sta bila doma, sta bila vedno obkrožena od starih znančev in prijateljev. Simpatičen par je odpotoval 13. t. m. in bo ob času, ko bo ta dopis zagledal bel dan, gotovo že v Ridgefield Parku, N. J.

Mr. Pestotnik mi je izročil lepo darilo iz Waukegana. Hvala ti, Jože! 14. t. m. prispel je v Ljubljano Mr. Volek z večjo skupino potnikov. Tudi oni so pohvalili dobro postrožbo na parniku Ile de France, imeli so pa precej neugodno vreme ter so posebno ženske trpele na morški bolezn.

Naj navedem tukaj imena nekaterih potnikov iz Clevelanda, O.: Mrs. Breskvar in hči Frida, Mrs. Plevnik in hčerka, Pavlina, Mrs. Molk, Mrs. Milavec in sestra, Mrs. Blatnik, Miss Samsa, Miss Nosan, Miss Klainčar, Mrs. Mirtič in Mrs. Brus, Mrs. Tekaučič in hčerka, Mrs. Modrijan, Mr. Gorše iz Pittsburga, Pa., Mr. Kamnikar, Mrs. Černe, Mrs. Ftunk, Mr. & Mrs. Rigler iz Clevelanda in mnogo drugih.

Compagnie Generale Transatlantique čaka je potnikom avtobuse na razpologo, da so si lahko ogledali vse posebnosti in zanimivosti Pariza.

13. t. m. se je vrnil v hotelu "Union" poslovilni večer bivšega ministra in novoimenovanega poslanika za južno Ameriko dr. Šveglja.

Povabljen sem bil na ta večer tudi jaz in zastopal Glas Naroda. Pri banketu, katerega se je udeležilo okrog 60 oseb od najvišjih družabnih slojev do poštenih seljakov iz kofora Delnice, je bilo mnogo pačnik, ki so vse končale z željo, da bi novi poslanik, ki se je vedno zanimal za jugoslovanske izseljenike, tudi na svojem novem mestu deloval v korist in ugled naše lepe Jugoslavije. Dr. Šveglj je daroval vsakemu udeležencu reprodukcijo slike "Karadonjevi ustanak" iz svoje bogate zaloge slik jugoslovanskih umetnikov.

Letošnje setve dobro kažejo, toda na mnogih krajih je že pobila toča. V pondeljek popoldne 15. t. m. začela je padati v okolici lepih Domžal kakor oreh debela toča, ki je napravila na polju ogromno škodo in je tudi drevje popolnoma oklestila. Toča je povzročila proti jugu do Črnuč in povzročila tudi mnogo škode v Tuhijski dolini. Manjšo škodo je naredila v Vevčah, Devilci Mariji v Polju. Sliši se, da tudi Dolenski ni prizanesla in oklestila v Soteski, Gor. Polju in Straži pri Toplicah drevje in zbilja v tla žitne nasade.

Podjetni hotelir Miklič, ki pozdravlja svojega prijatelja Mr. Ausenika, in ki je šele lansko leto odprl svoj nov hotel nasproti glavnega kolodvora, pričel je zidati nov "annex" mamreč prvostinski hotel z 16 kopalnicami in vsem komfortom, ki si ga zamore razvajan potnik misliti. V pritličju bo velika kavarna, dvorana za ples in velika restavracijska soba. Da se bodo dobile tam tudi vse tekoče in netekoče dobrine za želodec, je samozabedno uvereno. Da take stvari pri Mikliču niso slabe, se lahko uveri vsak, kdor pogleda sina Karola, ki z vso vneto bdi poleg svojega očeta, ki ima za vsakega gosta dobro besedo, nad postrebo gostov. Ameriški Slovenci, ki prihajajo na izlet v domovino, naj ne zamudijo poskusiti dobro kapljico, ki jim jo nudi hotel Miklič.

V kratkem se bo vrnil v Ljubljano, Zagreb in Beogradu kongres Jugoslovanskih izseljencev. Sprejele se bodo gotovo dolge resolucije in je upanje, da bodo imele, ako bodo izvedene, tudi praktičen pomen. Samo da ne bi prišli zborovalci na strankarska pota in da bi imeli samo dobrobit naših izseljencev v mislih in bi stranke tudi za njih kulturni razvoj. Potkon se mora nare-

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne. Za večjo udobnost svojih klientov, vsak pondeljek do 7. ure zvečer.

Poslužujemo se vsi brez izjeme te stare in stanovne domače banke.

diti tistim kolonijam, ki vzdržujejo svoje slovenske šole in s tem saj deloma zaprečijo potujčevanje v inozemstvu rojenih slovenskih otrok. V tem oziru pač koraka Cleveland, O. hlažim mestu. Pozdrav!

Joža.

S pota.

Koncem lanskega leta sem poročil, da je umrla soproga blagemu možu, gospodu Benedeku, učitelju v pokojju.

Danes pa pišem s tresočo roko o smrti tega narodnega moža, ki je bil petinštirideset let učitelj v Planini in v Oreheku na Notranjskem.

Zaslужni mož se je dne 4. junija v Ljubljani smrtno ponesrečil, ko je nepravilno stopil iz voza cestne železnice.

Pokojnik se je rodil leta 1848 v Mavčicah pri Kranju. Nedavno mi je z veseljem poročal, kako napreduje delo za Vilharjev spomenik, ki naj bi bil odkrit dne 9. avgusta v Planini. Ker je on sprožil to krasno idejo ter je dosti pripomogel k njeni vresničitvi, sem mu pisal, naj on odkrije spomenik. Danes pa že spi v črni zemlji.

Pokojnik je bil med vojno v Gorici, po prevratu je pa odšel v Ljubljano, kjer je živel v pokojju.

Planinci, ki smo bili njegovi učenci, zložimo nekaj za Vilharjev spomenik na mesto venca na grob pokojnika. Spomenik bo stal 80,000 dinarjev, pa je še vedno 10,000 primanjkljaja. Namesto venca je že narovanih pet dolarjev.

Kdor hoče kaj prispevati, lahko pošlje na moj začasni naslov:

Matiija Pogorelec, 141 Central Ave., Ely, Minn.

N. Bradock, Pa.

Tem potom se vabi rojake in članice iz te naselbine in okolice na prvi letošnji piknik, katerega priredi Slov. Izbor. Podp. Društvo v Bradocku dne 4. julija na lastnih prostorih na Church Hillu.

Ker je to prvi piknik v tej sezoni, ste toliko bolj vabljeni, ker za lačne in žejne bo preskrbljeno, za plesalce bo na razpologo Šimekov orkester.

Torej na svidenje v soboto, 4. julija na pikniku!

Za odbor: Anton Rednak, tajnik.

ENA SLUŽBA IN 340 PRO-SILCEV

Pri dunajskem Kreditnem zavodu je razpisana služba glavnega ravnatelja, mesto, ki je zvezano z velikansko odgovornostjo navzgor in navzdol. Osebo, ki bi bila primerna zato službo, iščejo na vse načine, zaradi lepšega so jo tudi razpisali v časopisih. No, ljudje si predstavljajo, da so za vse rojeni. Kako je avstrijski finančni minister dr. Juch ostrmel ko je videl, da prihajajo za novo službo v ogromnih kupih. Oni dan so jih naštel nič manj ko 340 — ampak kakšnih!

Za razpisano službo se potegujejo v prvi vrsti nešteti aktivni in umirovljeni bančniki, bivši ravnatelji in osebe podobnih strok. Vsak izmed teh prosilcev je natančno popisal svoje življenje in izrekel na koncu nado, da mu bo podeljeno mesto, za katerega prosi. Oglasili pa so se tudi drugi. Med temi je n. pr. neki zelo znan zobni zdravnik, več odvetnikov, celo neki gledališki ravnatelj, neki tvorničar za kravate in mnogo, mnogo drugih, ki se jim niti ne sanja o bančnem poslovanju. In vsi ti bi hoteli postati generalni ravnatelji enega največjih zavodov, ki se je jedva izmotal iz opasne krize...

RAZDRAŽENE ČEBELE

Nenavadna nesreča se je te dni primerila posetniku Francu Fuerstlingu v bližini Steyra. Mož, ki je doma iz Losensteina, je bil naložen na voz sedem panjev čebel. Peljal jih je z dvema konjema proti domu. Ko se je že približal domačiji, pa so se čebele v enem izmed panjev tako razdražile, da so izletele v velikanskem roju ter napadle kmeta, ki si ni vedel pomagati.

Napad pa ni veljal samo Fuerstlingu, ampak tudi konjema, ki sta vlekla voz in je kmeta tako razburil, da je izgubil oblast nad živalmi. Konja sta se splašala in zdirjala čez drn in strn. Na tej poti se je voz prevrnil in so popadali z njega še ostali panji. S tem je nastala pravcata revolucija čebel, ki so zdaj v še gostejših rojih napadale kmeta in konje ter jih opikale. Ljudje, ki so videli nezgodo in prikletki kmetu na pomoč, so takisto postali njih žrtve. Videč, da še ne bo konca, je nekdo izmed gledalcev tekel po gasilca. Požarna bramba se je pripeljala na mesto nezgode z dvocevno brizgalno in začela brizgati vodo najprej v konje. Po dolgem času se je posrečilo osvoboditi Fuerstlinga iz tega pekla. Oddati so ga morali v bolnišnico, ker mu domači zdravnik ni mogel pomagati. Konja pa sta bila tako opikana, da jima ni bilo rešitve in sta poginila. Čebele, kolikor jih je ostalo, so pozneje vzeli in jih spravili nazaj v panje.

V SVRHO URAVNAVE ZAPUŠČINE SE PRODA FARMA 185 akrov, skoro vse v ravnini, dobra zemlja, 39 akrov gozda, sadovnjak, poslopja, vredno nad \$10,000. Elek. luč in elek. motorji v hiši in barnu. Studenci, 19 krav, par konj, vso orodje, 1 milja da trgovine, tovarne in šole. — Cena \$4,500. \$2,500 v gotovini. — Druga razprodaja. — ELLIS BROS. INC., SPRINGVILLE, N. Y. (6x 6.26)

Peter Zgaga

Neki ljubitelj slik je naročil sliko, kjer naj bi bila vidna tudi cerkev. Slikar je naročilo izvršil, ni pa naslikal pred cerkvijo nobenega človeka, ker ni rad videl ljudi. Ko je naročnik sliko ogledoval, je opomnil slikarja: — Ja, kje so pa ljudje? Slikar: — Ti so vsi v cerkvi! Naročnik: — Sliko bom torej kupil, plačal jo bom pa, ko bodo ljudje prišli iz cerkve.

Žena: — Na magistratu me je uradnik vprašal, koliko sem stara in jaz res nisem v tistem trenutku vedela, ali sem stara 25 ali 26 let. Mož: — Koliko si pa potem rekla, da si stara? Žena: — Osemnajst let.

Iz ruskega mesta Servašanska poročajo, da je bil več let ravnatelj tamošnje jetnišnice neki roparski glavar. To ni napačna ideja, ki bi se gotovo tudi v Ameriki obnesla. Gangsterjem naj obljudbo dobro plačane službe wardenov, ravnateljev in jetniških nadzornikov, pa jih bodo nemara spravili v ječo. Kot kaže, jih na drug način vlek ne morejo spraviti na varno.

Če hoče človek človeka pregovoriti, da bi napravil kako neumnost, ga običajno začne nagovarjati s sledečimi besedami: — Tak bodi vendar pameten in napravi tako kot ti rečem...

Izkušen rojak je učil svojega mlajšega tovariša, kako se mora obnašati napram ženskam. — Nikar ji ne klati neumnosti, kaj da si in kaj da boš — mu je svetoval. — Ženske nočejo takih stvari. Nikar ne rini vanjo kot norec. Počasi, s premisslihen besedo jo boš pridobil zase. In ženska ima tudi zelo rada, da se ponižiš pred njo. Če to storiš, misli, da te bo lahko komandirala, pa se tičica ujame. Kaj zato, če se opeče potem, ko je ujeta. Reci, da je nisi vreden, da je predobra zate, pa jo hčš dobil. Rojak si je te besede in te dobre nasvete zapisal globoko v srce, in je šel snubit.

Toda žalosten se je vrnil k svojemu izkušenemu tovarišu. — No, kako je? — ga je vprašal. — Ah, kaj bi bilo, nič ni. Zavrgla me je. — Ni mogoče. Pa si ji rekel tako kot sem te jaz naučil? Ali si ji rekel, da je nisi vreden in da je predobra zate. — Seveda sam ji rekel. — No, kaj je pa odgovorila? — O, saj dobro vem, da me nisi vreden in dobro vem, da sem predobra zate.

V zadnjem času se je po nekaterih nemških mestih pojavila velika mrtnjara proti Židom. Žid navzile svoji zmognosti nima nobene pravice in veljave. Tudi službe ne more dobiti. Ravnatelja neke zavarovalne družbe je pričel prositi Žid, naj ga vzame v službo. Pokazal mu je najboljše reference, toda ravnatelj mu je odvrnil: — Prav rad bi vas vzel, toda družbina pravila mi branijo. Družbina pravila se glase, da pod nobenim pogojem ne smemo namestiti nobenega Žida. Ker pa vem, da ste zelo zmorni, bi se dalo nekako narediti. — Veste kaj, prekrstite se datje! — Če ni drugače, pa se bom — je odvrnil Žid.

— Dobro, — je dejal ravnatelj — bom pa kar sem pozval luteranskega pastora, da vas bo prekrstil. Na telefonski klic je prišel pastor ter se zapri z Židom v pisarno, češ, da ga bo pripravil na svetli tust. Ravnatelj je čakal na hodniku. Po preteku pol ure so se odprla vrata. Na pragu se je pojavil Žid zarečega obraza. — No, all vas je prekrstil? — ga je vprašal ravnatelj. — Tega ravno ne, — je odvrnil Žid, — toda jaz sem pastora pregovoril, da se je dal zavarovati pri vaši družbi za deset tisoč maric.

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!

KRATKA DNEVNA ZGODBA

VALENTIN KATAJEV:

NEPOBOLJŠLJIVI TUPJAGIN

— No, kaj porečete zdaj, milostivi gospod? — sem vzkliknil veselo, ko sem stopil v zatočili Tupjaginov kabinet.

— Kaj pa je? — se je kisto namrdnil Tupjagin in stisnil svoje tanke, vijoličaste ustnice.

Da bi povečal njegovo pozornost, sem napravil pomembno pavzo in končno malomarno spregovoril:

— Kovan denar. Izdan od sovjetskih oblasti.

— Neumnost! — je odvrnil Tupjagin.

— In današnje časopisne številke. Na prvi strani.

Pomolil sem mu časopis pod nos. Z enim samim pogledom je leno preletel vrstice, podčrtane z višnjevim svitličnikom, in dejal:

— Lažje. Očala natakajo. Rusijo so po pogubili in zdaj hočejo še postene ljudi varati.

— Kdo je pogubil Rusijo?

— Vaši boljševiki so jo pogubili. Čutiljo, da je njihova pesmica izpetja in zato mamijo lahkoverne ljudi. Lahko rečem, da ne bosta minula dva tedna, ko s bodo zrušili in nič vsi vaši sovjetski ljudskih komisarjev z vašim kovanim denarjem vred.

— Tupjagin... Ha-ha! Kar divim se vam! Isto ste trdili že pred dvema letoma.

— Jaz svojega pričanja ne menjam. Takrat sem trdil isto, kar še danes trdim. Vaš kovani denar je prevara.

— Tako torej! To naj bo po vašem tisku prevara? sem vzkliknil in privlekel iz žepa novičke za 20 kopejk.

Tupjagin je površno pogledal denar, ki se je svetil v moji roki, in skomignil z rameni:

— Običajni nikolajevski novček, ki so boljševiki sedemnajstega leta ukradli iz dvorne blagajne.

— Da, Tupjagin poglejte: namesto orla sta tu vitnjena vam tako odvratna srp in kladivo z napisom. Proletariat vseh dežel, združite se!

— Neumnost! To so prilipile!! Zaskrtil sem z zobmi.

— Poslušajte, Tupjagin! Tu imam petrubelsko asignacija, vidite? Potegnili sem iz žepa bankovec. — Pazno si ga ogledajte. Takoj lahko greva v katerokoli trgovino, kupiva četrtinko tobaka in dobiva preostanek izplačan v srebru.

— Glupost! Noben pameten človek vam ne bo zamenjal tega sumljivega papirja s srebrom.

Začutil sm, da me pričanja v griu dušiti. Zbral sem vso silo svoje volje in kriknil:

— Tupjagin! Kakšen denar pa potemtakem priznavate?

— Ro-ma-nov-ski, je zategnjeno odgovoril Tupjagin. — Ni-ko-la-jev-ski. To je pravi denar. Brez vsakih zviti mahinacij.

— Tako, dragi sodrug Tupjagin! sem dejal z lahkavim nasmeškom. — Izborni! Povejte mi, prosim, kaj viš tam na steni med obema oknomi?

— Zrcalo, — je začudeno odvrnil.

— Da, zrcalo, ki meni ne ugaja!

To rekši sem zgrabil bronastega pesa, ki je stal na pisali mizi, in ga zalucal v arcalo. Razbito steklo se je razletelo na vse strani. Tupjagin je okamenel.

— Poleg tega mi tudi barva vaših tapet na ugaja. Takoj jo popravimo.

Vzel sem z mize precejšnjo steklenico črnila in preden sta pretekli dve minuti, so imele tapete jako originalne in živo pisane okraske. Potem sem iztresel iz pernice vso njeno vsebino, razparal z žepnim nožem zametasti turški divan, pomašil vanj žalostne ostanke stenske ure, iztisnil v gospodarjeve nočne copate tubo sintetikona in zakuril kamin s trskami iz najfinje hrastovine.

— Upam, sem dejal laskavo, — da ne boste stvari ovadili ljudskemu sodišču. Nič ne bi rekel, če bi bilo to še staro okrožno sodišče, saj ni vreni imeti opravka s tem garjevim boljševiškim sodiščem! K j mislite Tupjagin? Bolje bo, da vam kar na roko izplačam

500 rubljev za poporavo pohištva v tem vašem mirnem briogu in stvar bo končana.

— Kakor hočete, — je odvrnil Tupjagin suho.

— Vzemite, prosim! sem dejal in mu ponudil romanovski bankovec za 500 rubljev.

— Kaj se šalite z menoj?

— Kaj šel! Tu vendar ne more biti govora o kaki ali, — sem žalostno odgovoril. — Če si znal svojemu staremu samskemu prijatelju razbiti pohištvo, potem pa tudi plačaj! Pa ne s kakim sovjetskim denarjem... garjevim... Zvita mahinacija. Plačaj s pravim, romanovskim!

— Upam da se vendarle norčujete, — je hripavo zašepetal Tupjagin.

— Nikakor ne...! N a svidenje Tupjagin!... Svetujem vam, kupite pohištvo na Suharevki. Tam je namreč vse cenejše in slabše. Samo v kakem gnusnem boljševiškem državnem trustu nikar ne kupujte!

DESNIKA JE ODSEKALA LEVICO

Pred porotnim sodiščem v Koburgu se je začel proces proti posestniku in mehaniku Alfredu Schadtu, k mu obtožnica očita poksus zavarovalne goljufije. Naval občinstva k razpravi je velikanski.

Obtožnica, ki je na svobodi, nosi namestu leve roke protezo. Manjkajoča levica — to je tisto, za kar gre v obravnavi. Porota naj razčisti vprašanje, če si je Schadt sam odsekal levo roko ali če so to storili drugi.

Obtožnica se opira na indicije. Pravi, da je Schadtovo avtomobilsko ključavničarstvo slabo uspevalo.

On in njegova družina so živeli v bedi. Zato se je mož zatekel k sredstvu, ki mu je obetalo prejel ali slej nekaj uspeha: k zavarovalnici. Zavaroval se je za vse mogoče primere, proti ognju, proti nesreči z vozilom, proti nezgodam. Nekoč se mu je že posrečilo dobiti nekaj denarja na ta način. Zatelet se je bil z avtomobilom v drevo in pogorel mu je bil skedenj; zavarovalnica mu je morala plačati za oboje 7000 mark odškodnine. Podoba je, da ga je to podžogalo za nadaljnje pokuse v tej smeri.

Lani na Silvestrovo pa se je zgodilo tisto, zaradi česar stoji zdaj pred sodiščem. Vedno se je bal vlomov. V novoletni noči se mu je zdelo, da sliši ropot v avtomobilski delavnici in v kokošnjaku poleg nje. Vstal je, planil iz sobe in stekel na dvorišče, kjer ga je prestrel gel tuj oborožen možki. Naravno je skušal vlomilec preprodit, toda v tem je že padel oster predmet na njegovi levici ter mu odsekal roko.

Važno besedo bi imel v tem procesu kemik, ki je preiskal krvave ma-

deže v kokošnjaku in avtomobilski delavnici. Njegova izjava o tem je tehtnejša, ker sodišču še zdalej ni jasno, če je bila kri, ki trdi obtožnica, da je otekla njemu, človeška kri ali kri kokoši in piščancev, ki so bili zaklani na dvorišču. — Schadt namreč pravi, da so mu vlomilec v novoletni noči ukradli tudi tri kokoši.

Vzrok, da je državni pravdnik obtožil Schadta zavarovalne goljufije, je več. Predvsem je dokazano, da si je Schadt nekaj dni pred Silvestrovim pri nekem znanecu izposodil browning. Rekel je, da sluti, da se bo nekaj zgodilo... Zavarovan je bil za zelo velike vsote, ki jih je komaj zmožoval v zavarovalnih dajatvah. Zoper nezgode je bil zavarovan za 36.000 mark. Pri nekem franfurtski zavarovalnici je bil zavarovan za primer invalidnosti za nadaljnjih 20.000 mark. Dokazano je tudi, da je bil prezadolžen. Očitno je torej, da je špekuliral z zavarovalnino, ker je prejel za požarno škodo v skedenju in za poškodbo avtomobila 7000 mark. Mišlil je, da pojde ta metoda po sreči tudi naprej. Za primer, da bi izgubil roko ali nogo, je pogodba določala, da mu mora zavarovalna družba plačati 60 odstotkov zavarovane vsote.

V nizu nemških zavarovalnih procesov in zločinov v zvezi z njimi je ta obravnava nova zanimiva epizoda, čeprav ni bila stvar tako rafinirano pripravljena in svedena kakor pri dunajskem inženjerju Mareku, ki si je bil pred leti s sekuro odsekal nogo in je nato zahteval od zavarovalnice pripadajočo odškodnino.

SILNE NEVIHTE V SLOVENIJI

Ribno pri Bledu, 16. junija.

Včeraj okrog 13. so se naenkrat pojavili nad Jelovico težki, sivi oblaki, ki so se neprestano vrteli in mešali. Vsakih nekaj minut se je pognal proti zemlji del temnega oblaka ter se zopet naglo dvignil. Nastal je velik orkan, ki je na Jelovici ruval dreve, ga dvigal kvilsku in potem metal naokrog. Po zraku so neprestano frčale odlomljene veje. Ta divji orkanski vrtnec je neprestano spremljal grom. Sem pa tam je padalo tudi nekaj kapljic dežja.

Vrtinčev val se je vedno bolj bližal proti Ribnem. V zvoniku je začelo biti plat zvona. Ljudje so drli iz hiš ter z grozo opazovali divjanje orkana. Velik oblak se je pri Ribnem zagnal proti Savi ter je dvignil s seboj več sto metrov visoko veliko množino vode, da je prešala daleč naokrog. Izgledalo je, kakor da se dviga iz Save dim. Gromovi oblaki pa so k sreči oplazili samo vzdolž del vasi, kjer so porušili več kozolcev ter polomili in izruvali mnogo dreva. Po zraku so frčale deske porušeni kozolcev.

Od vsega, kar je orkan lomil in raznišal, je bilo več ljudi ranjenih. Posestnica Katarina Šodjevt iz Ribnega je ranjena od opeke na posestnika Matevža Dežmana pa se je zrušil kozolec. Trije otroci, ki so bili z njim, so še k sreči utekli, oče pa je bil precej poškodovan. Orkanski oblaki so se pomikali proti Bledu, a so se tam naenkrat razmahnil. V Lescah in bližnjih vaseh pa je bila medtem huda nevihta s točo, ki je povzročila precej škode. Čemilna komisija je že na delu, da ugotovi škodo teh nesrečnih ur.

Kamnik, 16. junija.

V pondeljek popoldne se je pričelo nebo temniti tako silno, da je vse pričakovalo hudo uro. Zvon na Malem gradu je žalostno zvonil, ko se je vilo. Med dežjem je padala tudi toča, nebo pa se je svetilo od bliskov in močno tresčilo. Nekako ob

pol 19., ko je bilo neurje najhujše, se je z "Čitancec" prav dobro videlo nad Brezjami hud blisk, takoj za tem tresk in že visok plamenč stebel — strela je vžgala.

Ognjeni žuljaji so bili tako veliki, da je prvotno zgedalo, da je vsa vasica v plamenu. Na Malem gradu se je opazilo še dvoje požarov v smeri proti Zalogu in Cerkljam. Na trgu se je zbralo polno ljudi, ki so opazovali divjanje ognja, ki je bilo vidno nad eno uro.

Proti večeru se je zaznalo, da je gorelo na Plesju pri Primožu, in sicer pri posestniku Prekletu.

Gasilci iz Stranj so prišli takoj na pomoč in rešili so hišo, dočim je gospodarsko poslopje s hlevom in svinjakom vred pogorelo. Škoda znaša 40.000 Din.

Ihan, 16. junija.

Naš kraj s široo okolicco vred je zadeja včeraj popoldne velika neureja. Pri Polhovgrajskih Dolomitih so se zbrali veliki temni oblaki, zabesnel vihar, okrog 16. pa je pričelo deževati. Sprva smo se dežja veselili po toliki vročini, potem pa se je začeli vsipati toča. Ledena srna so bila tako velika, da so razbijala opeko, okna in poljske pridelke.

Strahen je bil pogled na opustošeno polje, sadovnjake in vrtove. Več centimetrov debela plast toče je pokrivala zemljo. Po rjivah in so se tam naenkrat razmahnil. V Lescah in bližnjih vaseh pa je bila medtem huda nevihta s točo, ki je povzročila precej škode. Čemilna komisija je že na delu, da ugotovi škodo teh nesrečnih ur.

POZOR, ROJAKI

Je naslova na lista, katerega prejimate, je razvidno, kdaj vam je naročnina pošila. Ne čakajte torej, da se Vas opominja, temveč obno, vite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov

- CALIFORNIA
Fontana, A. Hochevar
San Francisco, Jacob Laushin
- COLORADO
Denver, J. Schutte
Pueblo, Peter Cullig, A. Saffil
Salida, Louis Costello
Walsenburg, M. J. Bayuk
- INDIANA
Indianapolis, Louis Banich
- ILLINOIS
Aurora, J. Verbich
Chicago, Joseph Blush, J. Bevtič
Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar
Cicero, J. Fabian
Joliet, A. Anzelc, Mary Bambich
J. Zaletel, Joseph Hrovat
La Salle, J. Spellich
Mascoutah, Frank Augustin
North Chicago, Anton Kobal
Springfield, Matija Barborich
Waukegan, Jože Zelenc
- KANSAS
Girard, Agnes Močnik
Kansas City, Frank Žagar
- MARYLAND
Steyer, J. Černa
Kittzmiller, Fr. Vodopivec
- MICHIGAN
Calumet, M. F. Kobe
Detroit, Frank Stular
- MINNESOTA
Chisholm, Frank Gouše, Frank Pucej
Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula
Eveleth, Louis Gouše
Gilbert, Louis Vessel
Hibbing, John Povše
Virginia, Frank Hrvatich
- MISSOURI
St. Louis, A. Nabrgoj
- MONTANA
Klein, John R. Rom
Roundup, M. M. Fanian
Washoe, L. Champa
- NEBRASKA
Omaha, E. Broderick
- NEW YORK
Gowanda, Karl Strimaha
Little Falls, Frank Menlo
- OHIO
Barberton, John Balašč, Joe Hilič
Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karfinger, Jacob Remnik, Matja Slapnič, Frank Radnik

- Euclid, F. Bajt
Girard, Anton Nagode
Lorain, Louis Balant in J. Kumše
Niles, Frank Kogovšek
Warren, Mrs. F. Rachar
Youngstown, Anton Kikelj
- OREGON
Oregon City, Ore., J. Koblar
- PENNSYLVANIA
Ambridge, Frank Jakše
Bessemer, Mary Hribar
Bradock, J. A. Germ
Bridgeville, W. R. Jakobeck
Broughton, Anton Ipavec
Claridge, A. Yernia
Conemaugh, J. Brezovec, V. Ro. vanšek
Crafton, Fr. Machek
Export, G. Previč, Louis Zupan. čič, A. Škerlj
Farrell, Jerry Okorn
Forest City, Math Kamia
Greensburg, Frank Novak
Homer City in okolico, Frank Fe. renchack
Irwin, Mike Paushek
Johnstown, John Polanc, Martin Koroshetz
Krayn, Ant. Tauželj
Lanmer, Frank Balloch
Lusner, Fr. Demshar
Meadow Lands, J. Koprivšek
Midway, John Žust
Moon Run, Frank Podmilšek
Pittsburgh, Z. Jakšhe, Vinc. Arh, J. Pogačar
Presto, F. B. Demshar
Reading, J. Pezdirc
Steelton, A. Hren
Unity Sta. in okolico, J. Škerlj, Fr. Schifrer
West Newton, Joseph Jovan
Willock, J. Peternej
- UTAH
Helper, Fr. Krebs
- WEST VIRGINIA
Williams River, Anton Svet
- WISCONSIN
Milwaukee, Joseph Tračnik in Jos. Koren
Sheboygan, John Zorman
- WEST ALLIS
Frank Šmok
- WYOMING
Rock Springs, Louis Taucher
Diamondville, Joe Rollich

Vsak zastopnik izda potrdilo za svoto, katero je prejel. Zastopnik rojakom toplo priporočamo.

Naročnina za "Glas Naroda":
Za eno leto \$8.; za pol leta \$5.; za štiri mesece \$3.; za četrt leta \$1.50.

New York City je \$7. celo leto.
Naročnina za Evropo je \$7. za celo leto.

Litija, 16. junija.

Po 13. uri v včerajšnjem soparnem dnevu se je nebo prav zgoščenno prepreglo s težkimi, temnimi oblaki, pa se je zopet zjasnilo, v toliko, da je solnce zvrabilo kopalce v Savo, poljedelce pa na njive. Trenutno se je vse zopet preokrenilo in okrog 17. je nastal tak vihar, kakor ga pri nas ne pomnimo. Utrgal se je oblak in lilo je kakor iz vedra. Naliv je nanosil s seboj pesek in blato, požiralniki so se v trenutku zamašili, po cesti, zlasti po Frčici, se je valila gosta reka. Tudi Sitarjevec je poslal svojo vodeno zalogo. Kakor bi se razlilo jezero, toliko je nenadoma prihrumela umazane vodene zaloge.

Govorje onim, ki jih je neurje prihitelo zunaj hiš, največ pri delu na polju. Premočeni so bili do kože, v neljub pozdrav pa jih je natreskala še toča, ki je prihrumela med dežjem, kasneje je tudi lomstila po sadnem drevu in poljskih pridelkih. Vendar v bližjem nšem okolišu ni napravila preveč škode.

Novo mesto, 16. junija.

Včeraj popoldne okrog 15. ure je med nalivom in hudo nevihto udarila strela v hišo železničarja Antona Čampe, ki stanuje na Cegelnici pri Bršljinu. Strela je prebila streho, odletela po zidu v družinsko sobo ter nato šla v prizemlje. Sreča v nesreči je bila ta, da se ženi železničarja Čampe ni zgodilo nič hudega, ki je bila v tem času v sobi in došla svojega otroka. Razumljivo je, da je uboga žena prestala mnogo strahu, v ostalem pa strela ni napravila nikake znatne škode.

Št. Peter v Savinjski dolini, 16. jun.

Po neznosni sopari in silni vročini zadnjih dni se je privallilo čez Tropane v ponedeljek popodne silno neurje ki je zavzelo obseg, kakor ga sicer nismo navajeni pri nevihtah. Med silnim treskom je lilo tri četrt ure kakor iz škafa, da je naliv kar izravnil visoke brazde pri obutem hmelju, krompirju in koruzi. Pridružitja se je naliv in viharju še gosta, ko oreh debela toča, ki je hudo oklestila in mestoma uničila vse pridelke in povzročila v teh še itak hudič časih silno gorje v dolini. Savinja je napolnila vso globoko strugo, znak da je tudi v Gornji dolini divjalo neurje. Neurje je divjalo najhujše v dober kilometer širokem pasu na severni strani velike ceste do Celja in naprej proti Vojniku in Dramljam, ki jih je najhujše zadelo.

Padala je v tej okolici za jake debela toča dobre pol ure in je uničila vse pridelke ter razbila mnogo šip in opeke. Obupano ljudstvo je rotilo celjskega sreskega načelnika dr. Hubada, ki je danes z avtom obvozil v spremstvu sreskega kmetijskega referenta inž. Dožnarja vse prizadete kraje, naj poroča na merodajna mesta o tej silni nesreči. Oblastva naj ukrenejo vse, da jih obvarujejo pred gladom, ki jim neizogibno preti, ko je uničena strni in koruza ter edina nada dobre sadne letine. Hudo prizadeta sta krompir in svinjska piča. O škodi še ni mogoče zaenkrat navesti nikakih številč, vendar pa gre v milijone.

Slov. Bistrica, 16. junija.

Strela je zanetila požar pri Martnu Ašku v Smrečnem. Zgorelo je ostrišje nad hlevi in ubilo je lepe

CENA
DR. KERPOVEGA BERILA
JE ZNIZANA
Angleško-slovensko Berilo
(ENGLISH-SLOVENE READER)
Stane samo
\$2.—
Narodna ga pri
KNJIGARNI 'GLAS NARODA'
210 West 18 Street
New York City

ga voila. Pred večjo škodo so kmeta obvarovali sosedje, ki so požarovalno gasili in oteli večino goreče stavebe.

Bolj pa je prizadet posestnik De Jean Pietro Furio na Visolah, kjer je istega dne strela zažgala stanovanjsko hišo ob tinjski cesti in jo uničila do tal.

Sv. Jurij ob juž. železnici, 16. jun.

Včeraj popoldne so se začeli nad tukajšnjo okolico zbirati temni, nič dobrega obetajoči oblaki. Bilo je izredno vroče in soparno, toplomer je v senci kazal 31 stpinj. Ob 15. je med silnim viharjem začela padati kakor jajce debela toča, ki je pobila vse poljske pridelke, od koruze ni ostalo ničesar, komaj se pozna, kje je rasla. Sadna letina je popolnoma uničena, polno sadja, odlomljenih vej in listja leži na tleh. Trava je tako zbita, da je ne bodo mogli kositi!

Od nevihte so bili deloma tudi težko prizadeti vinogradi. Najhujše so trpele vasi Dobje, Svetelka in Trnovec. Vihar je bil tako močan, da je metal tiz strehe opeko, toča pa je bila tako debela, da je razbijala celo opeko. Neurje je pridivilo iz vojniške okolice in nehalo okrog Pcnikve. Precej težko so bile prizadete tudi Dramlje, bila pa je tudi strašna nevihta, nad okolico Šmarja.

Nad Celje je nevihta s točo prihrumela v ponedeljek okrog 15.30. Padala je gosta kakor lešnik debela toča, ki jo povzročila mnogo škode na poljih, vrtovih in sadnem drevu.

KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE
SO RAZPRODANE

Sprejemamo pa članarino za bodoče leto. Članarina znaša \$1.—

Člani dobe potem knjige po pošti naravnost iz Ljubljane. Uprava "G. N."

Special Interest Accounts

Vsak, kdor se nima vloge pri nas je vabljen, da se pridruži mnogostevilnim našim vlagateljem, ker pri nas je denar VARNO naložen in ga zamo-re vsak vlagatelj dvigniti vsaki čas, brez vsake odpovedi, kar je v gotovih slučajih velike važnosti.

Vloge obrestujemo po 4%
in obresti teko od vsakega prvga v mesecu naprej in se priprišejo h glavnici vsakega 1. januarja in julija.

Sakser State Bank
DEPOSITORY OF THE STATE OF NEW YORK
25 COBLENZ STREET NEW YORK, N. Y.

HOOVER NAJ DOBI MIROVNO NAGRADO

BERLIN, Nemčija, 26. junija. +
Tukajšnji župan Heinrich Sam je izjavil včeraj, da je ameriški predsednik Hoover v sedanjem času edini človek, k pride vpočevje kot kandidat za Nobelovo mirovno nagrado.

Govoril je na mednarodni konvenciji stavbniških zadrug, in ko je imenoval Hooverjevo ime, so mu vsi ploskali.

POZOR!

New York, N. Y.
Slovenicem v Greater New Yorku se še enkrat naznanja, da bo v soboto, 4. julija popoldne na znamenem prostoru "Fid Revueen hudča" far-ni piknik, h kateremu so vsi, ki ljudje razvedrilo, v gnosti nazavi, u-ljudno vabljeno.

Priskrbljeno bo za večstransko zabavo, kakor tudi za prigrizek. Vstopnina znaša 50 centov. Na svidenje!

Čestitavo predstojništvo.

DRUŠTVA
KI NAMERAVATE PRIREDITI
VESELICE,
ZABAVE
OGLAŠUJTE

"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

LENA

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.

Za Glas Naroda priredil G. P.

21 (Nadaljevanje.)

Mogoče raditega, ker je zapravil svoje premoženje? Dosedaj je smatral Warnstetena kot enakovredno dušo. Ali ga Lena ni mogla trpeti, ker je bila njegova duša slična duši njenega očeta?

Tako je razmišljal Franc von Borkenhagen. Še nikdar v svojem življenju ni razmišljal tako dolgo in globoko o svojem življenju kot v teh težkih urah.

Fred je bil direktno ginjen, ko je videl ravnanje tega nerodnega in okornega moža tako nežno z Leno.

Govoril je o tem tudi z Romintinom. Heinz pa je poslušal s dvomljivimi občutki to hvalo.

Bolelo ga je srce, da ga Lena ne ljubi.

Če bi bil Franc von Borkenhagen napram njej strog in trd, bi ne bila njena vest tako otekočena, da je s staro ljubeznijo mislil nanjo.

Fred pa mu je naslikal skrb, s katero je obdajal Leno. To se mu je zdelo naravnost krivica, kateri se ni mogel zoperstavljati.

Kako bo v bodoče prenašala življenje? Kaj bo občutila, ko se bo vrnila v resnično življenje? Tudi princ Ludovik se je vrnil ter obiskal Romintena.

Čul je o nesreči, ki je zadela Warnstetena ter slutil, kako bo prizadet Heinz. Skušal ga je razveseliti.

Ta knezov otrok je bil v resnici zvest prijatelj.

Oglasil se je tudi v Borkenhagenu, da se informira glede stanja Lene.

Franc von Borkenhagen bi preje pozdravil vsak tak dogodek z veseljem, a zdaj je pa sprejel princa dvorljivo ter želel, da bi kmalu zopet odpotoval.

Franc von Borkenhagen je vzdihnil, ko je princ odšel.

Jasen, solnčni svet je padal skozi dragocene preproge v spalni sobi Lene. Okna so bila na široko odprta ter puščala noter jasni pomladanski zrak.

Lena je po dolgih, mučnih sanjah globoko zaspala.

Zdravnik jo je obiskal že jutraj ter jo našel brez mrzlice ter mirno spečo.

Razveseljen je zašepetal Francu: — Rešena!

V gradu in neposredni okolici je vladala velika tišina na ukaz Franca von Borkenhagena.

Fred in Warnstetent sta slišala veselo novico, ko sta dospela zjutraj v Borkenhagen.

Vrnila sta se z olajšanim srcem ter naznanila mlogrede Romintenu veselo novico.

Brez skrbi se niso bili.

Niso namreč vedeli, kako bo Lena to prenesla.

Franc von Borkenhagen je sedel poleg postelje Lene ter razmišljal, kaj ji bo rekel, ko se bo zbudila. Hotel jo je namreč prepričati o svojih izpremenjenih občutkih napram nji.

Nemirno so počivale njegove oči na nji.

Ona je ležala udobno na svoji postelji!

Debele kite, katere je bilo treba tekom boleznih popraviti, so ji visle na strani. Obraz pa je kazal največji mir.

Čiste poteze niso izgubile svoje lepote.

Franc von Borkenhagen je spoznal, ginjen v globino svoje duše, kako lepa in bila je bila, kljub težki bolezni, katero je ravnokar prestala.

On pa je postal drug!

Če se je sebičnost zopet zganila v njegovem srcu, je le želel, da bi napravil Leno tako srečno kot je mogoče.

Poslal je rpoč uemiljenko, da se pošteno prespi.

Bi! je zopet sam z Leno ter poslušal njeno enakomerno dihanje.

To je bilo krog tretje popoldanske ure.

Tedaj je zapazil, kako postaja njeno spanje nemirno kot pri človeku, ki se hoče prebuditi.

Nemirno je sedel na svojem stolu ter jo gledal.

Nato je raztegnila roki, zaedahala ter končno odprla oči. Ni si drznil premakniti se, a njegove oči so postale vlažne.

Najprej se mu je zdelo Lena kot zatopljen v sanje. Polagoma se je ozrla po sobi naskrog, a ni izpregovorila še nobene besedice.

Nato pa so se pričele jasnit njene misli.

Lahka rdčica je stopala v njena lica.

Izraz njenih oči je postal nemiren in vprašujoč.

Tedaj se je sklonil nekoliko naprej ter prijel njeno roko.

— Lenka, — moja draga Lenka!

Ona ga je pozorno pogledala.

— Ti, Franc? — je rekla kot da se hoče domisliti.

Solze so zatonele njegov pogled.

— Da, Lenka, jaz sem! Kako se počutiš?

— Ah, sanjala sem strašno! — je rekla zaspano.

— Sedaj pa si zopet rebujena!

Nežno ji je poljubil roko. Njegove solze so padle nanjo.

Obrnila se je proti njemu.

— Ah, ti jočeš, Franc? Kaj se je zgodilo?

On ni mogel odgovoriti, temveč je le zmajal z glavo.

Tedaj so ji prodrlje misli jasno in razločno.

V par minutah se je zopet spomnila poročnega dne od trenutka naprej, ko se je poslovila od svoje matere, da gre v cerkev, pa do taktat, ko je izginila v valovih.

Njene roke so se tresle.

— Jaz živim! Jaz nisem... Kaj je z menoj? Kje sem?

— Lenka, miruj! Ne misli več, bil je le hud sen!

— Ne sen, jaz vem natančno!

Bila je preselava, da bi občutila razburjenje.

Z velikimi očmi se je ozrla vanj.

— Moja mati, kaj ne, — je mrtva!

— Ne misli nato, moja uboga Lena! Ti se moraš paziti, ne razburjaj se!

— Ah ne, — zdaj je dobro! Spavaj v miru, moja mati, moja ljuba mati!

— je rekla slabotno.

On si je obrisal solze.

Ona ga je pogledala.

— Kako čudno, da jočeš. Kako izpremenjen si!

On je pogladil njeno roko.

— Tudi ti si drugačna, moja Lenka. Franc, za katerega si se mučila, ne živi več. Moja uboga Lenka, bodi mirna! Jaz te hočem videti veselo in zadovoljno! Zaupaj mi vse! Zvezde bom sklatil z nebes, če hočeš. Zase nočem ničesar. Dovolj mi je, da te nosim skozi življenje, da ne boš stopila na trnjevo pot!

Ona ga je mirno poslušala.

Ona ga je mirno poslušala.

Ona ga je mirno poslušala.

Ona ga je mirno poslušala.

Ona ga je mirno poslušala.

Ona ga je mirno poslušala.

Jasno je spoznala: — Tega moža, ki je sedel poleg nje, se ji ni treba bati. Nekaj nežnega in miloga je ležalo v njegovem bistrvu. Zdelo se ji je nekaj samoposebi umevnega, da je sedel poleg njene postelje. Strastna bolečina je odpadal in le izmučenost njenega telesa je povzročala izmučenost njene duše.

— Kako dober si, Franc. To sem vedela!

— In vendar si zbežala pred menoj — v temni nič! — je rekel bolestno.

Razmišljala je še naprej.

Nato pa je rekla napol v zavesti:

— Bala sem se zakona! Tam je ležala moja mati, z mrzlim, nepričnim obrazom. Ti me nisi pustil k nji. Raditega sem te sovražila, sovražila sem vse življenje, katerega nisem mogla prenašati več! Omotnila je ter ga pogledala.

Hotela je reči:

— Ker se ljubila Heinza Romintena in ker sem bila le prisiljena vzeti tebe.

Ni pa izgovorila svojih misli.

Mislila je, da bodo njene besede bolele Franca.

Kaj je mogel zato, če je drugačen človek?

Kako ljubenjivo je govoril prej z njo!

Zdaj je njegova žena!

(Dalje prihodnjik.)

BEDA ODVETNIŠKEGA STANU NA DUNAJU

Te dni je izvršil samomor dunajski odvetnik dr. Hans Mittler. Časniki so zabeležili njegovo smrt v dveh, treh vrsticah, Poročali so, da si je vzel življenje v svojem stanovanju.

Lakonična vest pa ima dolgo in mučno zgodovino, tem pomembnejšo, ker se ne tiče samo osebe pokojnika, marveč vsega odvetniškega stanu. Dr. Mittler, brat nekdanjega dunajskega liberalnega občinskega svetnika dr. Alfreda Mittlerja, je bil izvrsten kazenski zagovornik in sijajen advokat. Malo stanovskih tovarišev se je moglo z njim meriti v pogledu govorniških sposobnosti. To so pred vojno ljudje dobro vedeli in so se zatekali k njemu ob vaki potrebi. Takrat je bila njegova advokatska pisarna živo mravljišče dobro sitirane gospode, ki se je ne le pravdala ampak tudi plačevala pravdne stroške.

Dr. Mittler je imel več odvetniških konceptentov, polno uradnikov in strojeplak. Na Pasauerplatzu kjer je imel pisarno, je bil vedno velik promet. Telefoni so zvonili neprestano, vrata so se odpirala in zapirala brez prenehanja, klientov kar ni hotel zmanjkati.

Ko je minila vojna, se je slika

spremenila. Promet se je nenadoma skrčil. A mož, ki je bil vse svoje življenje vaju velikih pisarniških prostorov in mnogo dela, se ni mogel spriznati z lovimi razvedami. Na policah za akte so se prašile stare listine. Le redkokdaj je kdo potkal na Mittlerjeva vrata in prišel vprašati za pravni nasvet ter ga pri odhodu plačal. To je starega advokata zelo bolelo. Vendar je držal pisarniške prostore, dočim je njegovo mnogoštevilno pisarniško osobje izza pred vojne zastopala samo še skromna strojeplak, ki se ni hotela izneveriti svojemu šefu. Ona je edina dajala dr. Mittlerju iluzijo, da se živi in da ima njegovo življenje neki zmisel. Toda njegov finančni položaj se je slabšal iz dneva v dan. Slednjic je tako obubožal, da ni mogel več plačati niti strojeplake. To in pa dejstvo, da se je pridružila slabemu gospodarskemu položaju še žolčna bolezen, ga je tako potrla, da si je vzel življenje. Njegova smrt je naparavila na pokojnikove dunajske tovariše porazen vtis.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 West 18th Street New York, N. Y.

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

(Nadaljevanje.)

Plat svona 40
Pri stricu 40
Prst božji 30
Patris, povest iz irake junaške dobe 30
Pa gorah in dolinah 30
Pol litra vipavca 30
Poslednji Mehikanez 30
Pravljice H. Majar 30
Predtrifani, Prežerni in drugi svet. niki v gramofonu 25
Prigodbe žebelca Maje, trda vez 1.
Pčice solivke, trda vez 70
Pred svetlobe 30
Prva ljubezen 50
Popotniki 50
Poznavca Boga 30
Pirhi 30
Povodnji 30
Praki Judok 30
Prisega Huronskega glavarja 30
Pravljice in pripovedke (Koštnik)
1. zvezek 40
2. zvezek 40
Prvi med Indijanci 30
Pregnanje Indijanskih misijonarjev 30
Razkrinkani Habsburžani 30
Roman treh src 1.20
Roman zadnjega cesarja Habsburžana 1.20
Robinson 50
Robinson Crusoe 60
Rovine na Portugalskem 30
Rdeča in bela vrtnica, povest 30
Rdeča megla 70
Rdeča kokarda 1.25
Slovenski šaljivce 40
Slovenski Robinson, trd. vez 75
Suecki invalid 35
Jolnce in senca 35
Skrivnost najdenke 35
Skoti Kirne Indije 50
Sanjska knjiga, mala 50
Sanjska knjiga, največja 50
Sanjska knjiga, Arabaka 1.50
Spomini Jugoslovanskega dobrovoljca 1914-15 1.25
Sredozemci, trd. vez 50
Strahoto vojne 50
Stri smrti, 4. sv 30

Smrt pred hibo 40
Stanley v Afriki 50
Spomin znanega potovalca 1.50
Stritarjeva Anthologija broš 50
Siste Seste, povest iz Abrucev 30
Sila medvedjega toveca, Potopinski roman 30
Študent naj bo, V. sv. 35
Sveta Netburza 35
Spisje, male povesti 35
Stezeledec 35
Sopek Samotarka 35
Sveta noč 30
Svetlobe in senca 1.30
Slike (Meško) 50
Srkant Diavolo, vez 1.60
Sveta Genevefa 50
Spake, humoreske, trda vez 30

HAKES, KAREVA DELA:

Machbet, trdo vez 30
broširano 70
Othelo 70
Sen Kreome noči 70
SPLOŠNA KNJIZICA:
St. 1. (Ivar Albrecht) Roman groda, isvirna povest, 104 str., broširano 35
St. 2. (Rado Murnik) Na Hledu, isvirna povest, 181 str., broš. 50
St. 3. (Ivan Roman) Testament, ljudska drama v 4 del., broš. 105 strani 5
St. 4. (Ovetko Golar) Poletne kisa, isbrane pesmi, 184 str., broširano 30
St. 5. (Fran Mitšinski) Gospod Fridolin Žeina in njegova družina veselomodre čitice I., 72 strani, broširano 25
St. 6. (Novak) Ljubosumnost 30
St. 7. Andarupove pripovedke. Za slovensko mladino priredila Utva, 111 str., broš. 35
St. 8. Akt. Nov. 11b 70
St. 9. (Univ. prof. dr. Franc Weber.) Prvih sedem filozofij, 247 strani, broš. 70
St. 10. (Ivan Albrecht) Andrej Turman, riljeva karikatura in miselnost, 88 str., broš. 30



POZOR

Nekateri nam še vedno pisarijo na naš stari naslov — 82 Cortlandt Street, česar posledica so zamude in včasih se tudi kako pismo izgubi. Naš sedanji naslov je:

"GLAS NARODA" 216 West 18th St., New York, N. Y.

kar naj blagovolijo vsi vpoštovati. Kdor ima še stare zalepke, naj na nji popravi naslov, predno pismo odpošlje.

Uprava.

POZIV!

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnovijo.

Uprava "G. N."

St. 11. (Povel Golla) Peterčkove poslednje sanje, božična povest v 4 slikah, 84 str., broš. 35
St. 12. (Fran Mitšinski) Mogočni pristan, narodna pravljica v 4 dejanjih, 91 str., broš. 30
St. 14. (Dr. Karl Engliš) Denar, narodno-gospodarski spis, poslovenil dr. Albin Ogria, 236 str., broš. 50
St. 13. (V. M. Garšin) Nadežda Nikolajevna, roman, poslovenil U. Žun, 112 str., broš. 30
St. 15. Edmond in Jules de Goncourt, Renee Mauparin, 40
St. 16. (Janka Samec) Življenje, pesmi, 112 str., broš. 45
St. 17. (Prosper Marimee) Verne duše v vicah, povest, prev. Mirko Pretnar, 80 str. 30
St. 18. (Jarosl. Vrchlicky) Opevka lukovskega graščaka, veseligrva v enem dejanju, poslovenil dr. Fr. Bradač, 47 str., broš. 25
St. 19. (Gerhart Hauptman) Poptpljeni svon, dram. bajka v petih dejanjih, poslovenil Anton Funtek, 124 str., broš. 50
St. 20. (Jul. Zeyer) Gospod in Komurasaki, japonski roman, is češčine prev. dr. Fran Bradač, 154 str., broš. 45
St. 21. (Fridolin Žotna) Dvanajet kraškozemskih zgodbi, II., 73 str. broš. 25
St. 22. (Tolstoj) Kreutzerjeva 50
sonata 50
St. 23. (Sophokles) Antigona, balna igra, poslov. C. Golar, 60 str., broširano 30
St. 24. (H. L. Bulwer) Poslednji dnevi Pompejev, I. del, 335 str., broš. 90
St. 25. Poslednji dnevi Pompeja II. del 90
St. 26. (L. Andrejev) Črne mase, poslov. Josip Vidmar, 82 str., broš. 35
St. 27. (Fran Erjavec) Brezposelnost in problemi srbsstva za brezposelne, 80 str., broš. 35
St. 29. Tarzan sin opice 90
Tarzan sin opice, tr. vez 1.20
St. 31. Roka roke 25
St. 32. Životi 25
St. 35. (Gaj Salustij Kriep) Vojna z Jugurto, poslov. Art. Dokler, 123 strani, broš. 50
St. 36. (Kavraj Meško) Listki, 144 strani 65
St. 37. Domsko hišali 30
St. 38. Tarzan in svet 1.
Stev. 39. Lj. Boheme 30
St. 46. Magda 40
St. 47. Misterij črn 1.
Stev. 48. Tarzanovo hišali 30
Stev. 49. Tarzanovo hišali 30
St. 49. Tarzanov sin, trd. vez 1.20
St. 50. Silka De Graye 1.20
St. 51. Slov. balade in romane 30
St. 54. V motenju 1.
St. 55. Namizljen Božnik 50
St. 56. Te in osraj Sotle 30
St. 57. Tarzanova mladost, trd. vez 1.20
Stev. 58. Glad (Hansson) 30
St. 59. (Dostojevski) Zapiski iz grobnega doma, I. del 1.20



Kretanje Parnikov Shipping News

29. Junija: Bremen, Cherbourg, Bremen
1. Julija: *Paris, Havre men
George Washington, Cherbourg, Hamburg
New York, Cherbourg, Hamburg
2. Julija: Stuttgart, Bremen
3. Julija: Homerje, Cherbourg, Hamburg
Republik, Cherbourg, Hamburg
Rotterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam
Augustus, Napoli, Genova
4. Julija: Aquitania, Cherbourg
Leviathan, Cherbourg
6. Julija: France, Havre
Europa, Cherbourg, Bremen
8. Julija: Majestic, Cherbourg
President Harding, Cherbourg, Hamburg
Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
9. Julija: Saturnia, Trst.
General von Steuben, Cherbourg, Bremen
10. Julija: Columbus, Cherbourg, Bremen
Volendam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam
11. Julija: Ile de France, Havre
St. Louis, Cherbourg, Hamburg
15. Julija: Hamburg, Cherbourg, Hamburg
16. Julija: Dresden, Cherbourg, Bremen
Berenburg, Cherbourg
Olympic, Cherbourg
America, Cherbourg, Hamburg
17. Julija: Bremen, Cherbourg, Bremen
Statendam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam
18. Julija: Paris, Havre
22. Julija: Europa, Cherbourg, Bremen
Mauretania, Cherbourg
President Roosevelt, Cherbourg, Hamburg
Deutschland, Cherbourg, Hamburg
23. Julija: Berlin, Boulogne Sur Mer, Bremen
Homerje, Cherbourg
24. Julija: New Amsterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam
Roma, Napoli, Genova
25. Julija: France, Havre
Milwaukee, Cherbourg, Hamburg
28. Julija: Aquitania, Cherbourg
29. Julija: George Washington, Cherbourg, Hamburg
Hamburg
New York, Cherbourg, Hamburg
30. Julija: Valeriana, Trst
31. Julija: Majestic, Cherbourg

PARNIKI Z ZNAKOM e, označi skupni izlet v Jugoslavijo.

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za otovanje na ogromnih zaradkih:
PARIS 1. Julija; 18. Julija (6 P. M.) (8 P. M.)
FRANCE 6. Julija; 25. Julija (10 P. M.) (6 P. M.)
Ile de France 11. Julija; 1. avg. (4.30 P. M.) (11 A. M.)

Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi. — Pijača in slavn francoska kuhinja, izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali
FRENCH LINE
19 STATE STREET NEW YORK, N. Y.

BRZA SLUŽBA v EVROPO preko Hamburga na naših modernih parnikih HAMBURG DEUTSCHLAND ALBERT BALLIN NEW YORK Redna tedenska odplutja. Redna odplutja tudi na naših znanih kabinskih parnikih ST. LOUIS, MILWAUKEE in CLEVELAND Zmerne cene. DIREKтна ŽELEZNIŠKA ZVEZA z JUGOSLAVIJO Za navodila vprašajte lokalnega agenta ali HAMBURG-AMERICAN LINE 39 BROADWAY NEW YORK

Stev. 60. (Dostojevski) Zapiski iz mrtvega doma, II. del 1.20
St. 61. (Golar) Brajle in sestve 75
St. 62. Idijot, I. del. (Dostojevski) 90
St. 63. Idijot, II. del 90
St. 64. Idijot, III. del 90
Stev. 65. Idijot, IV. del 90
Vsi 4 deli 3.25
St. 66. Kamela, skoci uho šivanke, veseligrva 45
Slovenski pisatelji II. sv.
Potresna povest, Moravske slike, Vojvoda Pero I. Perica, Črtice 2.30
Tigrovi zobje 1.
Tik za fronte 70
Tatiš, (Bevk), trd. vez 75
Tri indijanske povesti 30
Tunel, soc. roman 1.20
Trunkiti oddiha 50
Turki pred Dunajem 30
Tri legende o raspelu, trd. vez 65
Tri rože 30
Tisoč in ena noč (Rape)
vez. mala izdaja \$1.
Tisoč in ena noč
I. zvezek 1.30
II. 1.40
III. 1.50
KNJIGE SKUPAJ \$3.75
V krempljih inkvizicije 1.30
V robitvu (Matije) 1.25
V goskem zakonju 35
V oklepajku okrog sveta, I. del 90
2. del 90
Večerna pisma, Marija Kmetova 75
Veliki inkvizitor 1.
Vora (Waldse), broš. 35
Vojaka na Baskama, s slikami 25
Vrtnar, (Rabindranath Tagore), trdo vezano 75
broširano 60
Volk spokornik in druge povesti I. Trdo vezano 1.25
Vilinska repatica, roman, 2 knjigi 1.30
Vojni, mir ali pogovstvo, I. sv. 35
V pustvi je Ma, III. sv. 35
Valentin Vodnika izbrani spisi 30
Vodnik svojemu narodu 25
Vodnikova pratika I. 1927 50
Vodnikova pratika I. 1928 50
Vodniki in prepovedi 50
Vinski smrti 50
Zadnje dnevi svetovnega kralja 50

ZBIRKA SLOVENSKEGA POVESTI

1. sv. Vojnomir ali pogovstvo 35
2. sv. Hudo brezdnje 35
3. sv. Veselo povesti 35
4. sv. Povesti in slike 35
5. sv. Študent naj bo. Nad vankalnji kruh 35

SPISI ZA MLADINO: (GANGL)

2. sv. trdo vezano. Pripovedke in pesmi 50
3. sv. trdo vezano. Vsebuje 12 povesti 50
4. sv. trdo vezano. Vsebuje 8 povesti 50
5. sv. trdo vezano. Vinski brat 50
6. sv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti 50

Knjige pošljamo poštne prosto

"GLAS NARODA" 216 W. 18 St., New York